SLOZENI POJACAVACI

VISESTEPENI POJACAVACI

MojayaBaun cy ypehaju y kojuma ce obaBrba nojadarwe ynasHor curHana x(t).

lojavasay

y) = A x(t)

x(£) —ulazni signal
y(&) —1zlazni signal
A -—pojacanje

A — nojavame je HeMMmeHoBaHu Bpoj KOju 03HaYaBa KOMWKO je MyTa us3nasHu curHan sehu og ynasHor.

MojayaBaum mory ga 6yny : - jedHocTeneHu,
- BULLECTEMNEHM.
X N vicn ¥2(1) Y(1)
" Al | ——,| A2 AY (=

WecTeneHy nojavasay

WM3na3Hu curHan u3 gpyror cteneHa genyje Ha ynas HapegHor cTeneHa n Tako CBe [0 Nocneaer.



N(E) =4 x(E)

»E) =%,

2O = 4y 5 (O) = 4 4 x(0)

A, A —pojacanje prvog i drugog stepena
yioy=A-4 ... A x8)=A x()
A=A 4. 4

A-pojacanje visestepenog pojacavaca

5 . i

AP =—% —pojacanje snage
fu

A Iy ; : :

; = —— —pojacanie struje

Iy
Uy : 4

Ay = —= - pojacanje napona
Uy

Pojacavaci sa povratnom spregom

Nom spregom.

Veza izmedu:

-pojatanja pojadavada sa povratnom spregon@

-pojadanja pojatavaca bez povratne sprege@

-osobine kola povratne sprege@



A=y,

1-ABl<1  w=b A=A POZITIVNA
M-ABl>1 ™= A <A NEGATIVNA

Ia bi povratna sprega bila pozitivia,
vradceni i nlarni signal moraju biti w fazi:

ako pojadaval obrée fara. i kolo povraitne
sprege treba da obrée fazu (i obrnuto)

Pozitivna povraina sprega kKoristi se za
realizraciju oscilatora

IDa bi se ostvarila negativna povratna sprega:

Ako kolo povratne sprege ne obrée fara (ofporno
Kolo) B=0, tada je neophodno da A < 0, odnosno
da pojacavad obrée faru.

PojaCavac sa zajednic¢kim emitorom sa stabilisanom radnom tackom(lekcija 25 na site-u
Skole) je tipi¢an primer pojacavaca sa negativhom povratnom spregom. Povratna
sprega je ostvarena preko otpornika Re(pogledaj sliku u lekciji 25).

Za oscilovanje treba da bude zadovoljen uslov:

AB=1 (idealno)

Sto zapravo znadi da je Re(AB)=1, a faza je 0°, 360°, 720°% itd (Im(AB)=0).

Ovo je Barkhauzenov uslov oscilovanja.

DARLINGTONOV SPOJ



Koeficijent jednosmernog strujnog pojacanja za tranzistor sa zajednickim emitorom
h21e se joS obelezava sa .

Rekli smo da je h21e = Ic/lb pa je onda:
B =lc/lb

Ako Zelimo da tranzistor u pojacavacu ima veoma veliki koeficijent strujnog poacanja
B(na primer 10000) koristicemo Darlingtonov spoj tranzistora.
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lez = B1 B2 lbr = Bu o1

Bu=PB1B2

KLASE RADA POJACAVACA

Prema polozaju radne tacke pojacavace delimo na :



- Noja<aead Koju pagH v Kmack A,
L] noja4aeay KojW pagu v knack B,

L] noja4aeay KojW panM v knacK AB 1

. noja4aeay KojW pagu v knacK C.
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Fojacaval Klase A
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Pojacavac Klase B
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FPush-pull pojatavad Klase AB
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Pojacavac Klase C



